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ZÁŘIJOVÉ SETKÁNÍ SENIORŮ SE VYDAŘILO 

Čtvrtek 15. září 2022 byl den, na který jsme se těšili, a nejenom my tady na Charitě  
v Novém Hrozenkově. Kdo se těšil asi ještě více, byli naši milí senioři, kteří se takto 
scházejí již několik roků. Vznikají přátelství, která přetrvávají a lidé se vždy po čase 
opět rádi setkají v příjemné atmosféře a bezpečí fary ve Velkých Karlovicích, kde se 
toto setkání uskutečnilo. Setkání začalo mší svatou, kterou sloužil farář Petr Dujka. 
Cestou na faru jsme všichni zmokli, tak nám přišlo vhod chutné pohoštění s teplým 
čajem a kávou. Po úvodu pana faráře, doplněného několika milými vtipy, rozezněl 
pan Josef Hodulák svou harmoniku a my jsme si začali notovat s ním. Jako další vy-
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stoupila Cimbálová muzika Rozínka. Je radost dívat se na mladé muzikanty  
a hlavně na to, jak písně v jejich podání rozzářily tváře všech přítomných. Došlo i na 
tanec, kdy se naše kolegyně musely prostřídat, aby všemu tomu tanečnímu víru 
stačily. Svou návštěvou nás potěšil i 
filmový štáb paní Evy Tomanové. 
Celý její tým je složen z profesionálů 
a velmi milých lidí. Natáčení nebylo 
rušivé, ba naopak. Během setkání 
se jim určitě podařilo natočit až do-
jemné momenty a scény. Tyto zábě-
ry budou po práci střihače použity 
v připravovaném dokumentu, který 
by měl být uveden Českou televizí 
na konci tohoto roku. Těšíme se, až 
bude dokument hotový. O termínu 
vysílání vás budeme včas informo-
vat. Večer jsme naše seniory rozvez-
li do jejich domovů a již teď se těší-
me na příští společné setkání.  
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INTEGRACE 2022 

Charita Nový Hrozenkov nadále realizuje projekt financovaný MVCŘ v rámci dotač-
ního programu Integrační služby pro držitele speciálního víza a dočasné ochrany 
2022. Na konci léta se konala společná setkání s občany Ukrajiny, realizovaly se vý-
lety a workshopy. Nejdůležitější částí projektu je ale podpora, pomoc a poradenství 
směřující k začlenění, získání zaměstnání a bydlení. 

Pavla Vozáková, koordinátorka pomoci Ukrajině 
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KÁVA, FRGÁL A ŠTRÚDL   

Během krásných letních horkých dnů jsme si po obědě chodívaly posedět na lavičku 
ven. Ve stínku jsme si povídaly u kávy a relaxovaly. A že těch krásných dnů bylo 
dost, máme na co vzpomínat. Bylo nám tam tak dobře. Nikam jsme nespěchaly  
a jen si povídaly nebo procvičovaly naše mozkové závity. Ke kávě jsme si dávaly 
vlastnoručně upečené buchty. Jednou jsme se pustily i do frgálů. Kolegyně Jana, 
která je v pečení frgálů zkušený odborník, nás vedla v pečení tak, aby toto pečení 
bylo pro nás zážitkem. Upekly jsme si společnými silami tvarohové a borůvkové. 
Když zbylo kousek těsta, umotaly jsme i skořicové šneky.   

 
Jindy jsme si v našem pravidelném pečení upekly jablečné štrúdly. A protože se blíží 
soutěž o ten nejlepší, a my všichni ve stacionáři se chceme zúčastnit, zkoušíme po-
každé jinou recepturu. Doufáme, že vyhrajeme nějakou sladkou odměnu. 
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BABÍ LÉTO NA KOHÚTCE 

Výletujeme rádi a jedna z cest nás zavedla na Kohútku s 913 metry nad mořem, od-
kud jsme se chtěli kochat krásnými výhledy po okolí. Pod vrcholem kopce se nám 
nad hlavami objevil mrak a hřejivé sluníčko bylo totam. Odradit jsme se ale nene-
chali a po vystoupení z charitního autobusu, řízeného naším skvělým řidičem Jož-
kou, jsme se vydali k budově s prosklenou stěnou. Výhled byl nádherný, viděli jsme 
na Radhošť i na Lysou horu. Chladno bylo, a tak po krásném zážitku a pozorování 
pasoucích se oveček jsme se rychlými kroky i koly vydali do restaurace na horkou 
kávu a čaj. Ti otužilejší si dali chlazenou kofolu. 

Posíleni dojmy, horkou kávou či čajem jsme vyrazili zpět do stacionáře rovnou  
k obědu. Těšíme se, že nám během podzimu vyjde ještě alespoň jeden takový pěk-
ný výlet. Babí léto jsme si také připomněli nazdobením věnce na vstupní dveře. Po-
užili jsme mech, jeřabiny a suché květy. Všechny tyto přísady jsme si předem sami 
nasbírali při procházkách po okolí. 

Judita Grycmanová, zástupkyně vedoucího Denního stacionáře Slunečnice 



CHARITNÍ LISTY                                                                                                                             říjen 2022  

8 
 



CHARITNÍ LISTY                                                                                                                             říjen 2022  

9 

 
 

ZAHRADNÍ SLAVNOST NA DOMEČKU 

Každoroční ukončení prázdnin bývá spojeno s naší tradiční Zahradní slavností. Letos 
to vyšlo na krásné datum, čtvrtek 1. září. Přípravy byly veliké. Pekly se frgály, domá-
cí chléb, štrúdly, stavěl se párty stan, chystalo se posezení, zdobily se venkovní pro-
story a nakládalo se 8 kil kuřecího masa. Letos byl přichystaný i dětský koutek se 
spoustou her, bublifuků, balónků a zábavy. 

Počasí nám také přálo, svítilo sluníčko, ale nebylo horko. Postupně začali chodit ro-
dinní příslušníci našich klientů i s malými dětmi. Bylo krásné vidět několik generací 
pohromadě. Přišla spousta kolegů se svými rodinami. Přišli jak naši bývalí, tak i sou-
časní kolegové, kteří nám pomáhají. Přišla i paní ředitelka s dalšími kolegy ze zázemí 
a ze stacionáře. Dojela se s námi poveselit i naše bývalá vedoucí Maruška Surá. Le-
tošní slavnosti se zúčastnila i spousta hostů a dodavatelů, se kterými spolupracuje-
me. A nakonec naše pozvání přijali i otcové Dušan, Vlastimil a František. 

Byl připraven bohatý program. Celé odpoledne nám zpěvem a hrou na klávesy zpří-
jemňovala naše kamarádka Hela Václavíková. Krásnou báseň zarecitovala paní uči-
telka Iva Zapalačová, v krojích nám zahráli a zazpívali paní Koňaříková se svými sy-
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ny. Celý program uváděla naše úžasná kolegyně Jiřinka Sklářová. Jedlo se a pilo, zpí-
valo i tančilo, všude byl slyšet smích a dětský křik. Letošní ročník byl výjimečný. Cel-
kem se ho zúčastnilo 120 lidí, 88 dospělých a 32 dětí. Moc bych chtěla poděkovat 
všem zaměstnancům za jejich pomoc s přípravami slavnosti i během ní. Bez nich by 
to nešlo. Velké díky patří i paní Kadlecové a panu Svobodovi z firmy DEPEND®, kteří 
nám poskytli finanční dar. Moc děkuji Hele Václavíkové za krásný zpěv, Ivě Zapala-
čové za recitaci, paní Koňaříkové a jejím synům za hru a zpěv lidových písní  
a také naší milé dobrovolnici Dáše Pavlíkové, že za námi přijela. Velké díky všem, 
kteří se Zahradní slavnosti zúčastnili a přispěli dobrým jídlem a pitím. 

 

A jak to vidí naši klienti? Paní Fabiánová to zhodnotila za všechny: „Slavnost se nám 
všem sestřičkám i pacientkám i pacientům moc líbila. Bylo teplo, sluníčko, dovezli 
sem i pacienty z Halenkova. Já jsem pomáhala sestřičkám s pečením frgálů a jablko-
vých štrúdlů, aspoň něco, hlavně, že mě to baví.“ 
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KRÁSNÉ KULATINY 

Malý, drobný, usměvavý pán, plný energie a optimismu – to je pan Dujka. Někteří  
z nás si ho pamatují z doby, kdy na „domečku“ byla jeho manželka. Téměř každý ví-
kend si ji brával domů. 

Letos pan Dujka oslavil krásné 90. narozeniny. I my jsme mu chtěli popřát a za-
vzpomínat. Pozvali jsme ho společně s jeho dcerou k nám na „domeček“. Otec 
Dušan z Nového Hrozenkova odsloužil mši svatou a pak jsme se všichni sešli v remi-
niscenční místnosti, abychom mu společně pogratulovali, popřáli hodně zdraví  
a zazpívali. Přijela i paní ředitelka Danuše Martinková a Anička Schwedová. 

Mezi vzpomínkami nám pan Dujka vyprávěl vtipy, recitoval básně. Bylo to krásné 
 a dojemné. Poté jsme se rozloučili, poděkovali a doprovodili pana Dujku k jeho 
trojkolce. I přes svůj požehnaný věk je velmi aktivní. Nasedl na ni a společně se svojí 
dcerou odjel k domovu. 

Lenka Kopřivová, 
vedoucí pobytových služeb 

 

Vlaštovičky 

Vlaštovičky odlétají, škoda jich,  
opustily rodná hnízda, táhnou v jih.  

Nad krajem se zatočily naposled,  
za sluníčkem pustily se v dálný svět.  

Šťastnou cestu, vlaštovičky, přijďte zas,  
až se v české kraje vrátí slunka jas. 
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PODZIMNÍ SBÍRKA POTRAVIN A DROGERIE 

Vzhledem ke vzrůstajícím nákladům na život se někteří lidé dostávají do nepříznivé 
finanční situace, a proto pro ně pořádáme sbírku trvanlivých potravin a drogerie. 
Sbírka bude určena pro všechny potřebné a probíhat bude ve většině prodejen od 

Hovězí po Velké Karlovice v pátek 21. a v sobotu 22. října. 
 

NOVÝ AUTOMOBIL 

S velkorysou pomocí Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové jsme pořídili nový 
automobil Dacia Jogger, který bude sloužit k zajištění služeb v oblasti paliativní  
a hospicové péče, zejména k rozvozu kompenzačních a zdravotnických pomůcek. 
Zároveň bychom chtěli poděkovat vsetínské společnosti Austin Detonator, s.r.o.,  
s jejíž podporou jsme zakoupili přívěsný vozík pro naši půjčovnu, abychom v něm 
mohli převážet i objemnější pomůcky, jako jsou např. polohovací postele. Díky na-
šim dárcům a příznivcům je možné udržet stávající způsob poskytování terénních 
služeb s pozitivním dopadem na kvalitu života obyvatel našich sedmi valašských ob-
cí. Moc děkujeme.  
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ŠTRÚDLOVÁNÍ ANEB O NEJLEPŠÍ JABLEČNÝ ŠTRÚDL A JAK TO 

VŠECHNO DOPADLO...? 

V pondělí 26. 9. 2022 vypukla akce o nejlepší jablečný štrúdl. Ze začátku k nám žád-
né soutěžní štrúdly nikdo nenosil, až jsme si říkali, aby bylo co hodnotit a abychom 
tak krásné ceny nemuseli vracet našim dárcům. Nestalo se tak! Do podvečera se 
sešlo neuvěřitelných 30 štrúdlů. Vůně to byla tak sladká, že bylo obtížné alespoň 
jeden neochutnat. Pravidla však platí pro všechny a museli jsme vydržet do dalšího 
dne, kdy se celá soutěž pořádala. Hned zrána jsme slavnostně vyzdobili naši spole-
čenskou místnost, číselně označili každý štrúdl tak, aby nikdo netušil, který z kousků 
kdo upekl. Členy poroty posílil i otec Dušan, kterému velmi děkujeme, že přišel me-
zi nás a stal se na chvíli odborníkem na ochutnávání. Jako první se začala hodnotit 
kategorie dětí. V této kategorii bylo k hodnocení neuvěřitelných 20 kusů štrúdlů. 
Naše porota to neměla vůbec jednoduché. Bodovou škálu jsme udělali raději širší, 
od 1 do 10, kdy deset bodů bylo nejvíce, aby se nám nesešlo více prvních, druhých 
či třetích míst. Všech devět porotců hodnotilo předkládané soutěžní kousky po 
stránce vzhledové, chuťové a přidali jsme speciální kategorii, hodnocení kreativity, 
kdy se posuzovalo něco neobvyklého, nového či esteticky výjimečného. Zpočátku 
jsme porotcům dávali tenké řezy štrúdlů celé, avšak po první desítce již řada porot-
ců prosila o polovinu vzorku. Bylo to opravdu náročné. Velmi si ceníme všech, kteří 
ochutnávali. Porota toto hodnocení brala velmi poctivě a svědomitě. Někdo se zce-
la zaměřil na samotnou chuť, některý z porotců také oceňoval to, jak vypadá daný 
štrúdl na řezu. Po ohodnocení této dětské kategorie si porotci museli dát přestávku. 
Poté následovala kategorie dospělých. Zde se sešlo deset soutěžních štrúdlů. Poro-
ta se opět zahloubala do ochutnávání a bodování. Vzájemně se také nikterak neo-
vlivňovali, což bylo opravdu milé. Po sečtení bodů měla soutěž své vítěze.  
Slavnostní vyhodnocení se konalo odpoledne na "domečku" na Čubově, abychom 
se podělili o radost z ochutnávání, mezigeneračního setkání a této slavnosti voňa-
vých štrúdlů i s našimi seniory. Reminiscenční místnost, kde se konalo slavnostní 
vyhlášení vítězů, praskala ve švech. Přišli převážně žáci ze Základní školy v Novém 
Hrozenkově, kde společně s paní učitelkou paní Martinou Vaculíkovou napekli 
osmnáct štrúdlů. Pekl buď jeden žák sám za sebe, nebo ve dvojicích i trojicích. Tito 
mladí pekaři to neměli vůbec jednoduché, protože v rámci vyučování byli časově 
omezeni jen jednou hodinou. Toto oceňujeme velmi, protože i časový stres má čas-
to vliv na konečný výsledek. Přišli i ostatní účastníci soutěže a mohlo se přejít  
k vyhlášení vítězů.  Musíme ocenit také to, že každý štrúdl byl jedinečný. Některá 
náplň byla bohatá na ořechy, jinde pekaři použili mák, či tak červená jablka, že se 
porota podivovala, jak může být náplň tak krásně červená. Kreativita také jela na 
plné obrátky a jeden štrúdl dokonce vypadal jako pás rozkvetlých jablečných růží. 
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Dětští vítězové:   

1. místo: Eliška a Tadeáš Kopečtí (246 bodů) 
2. místo: Amálie a Miriam Štenclovy (212 bodů) 

3. místo: Martin Herceg a Josef Orság (206 bodů) 
  

Dospělí vítězové: 
1. místo: Martina Vaculíková (185 bodů) 

2. místo: Lenka Kopřivová (184 bodů) 
3. místo: Marie Vaculíková (183 bodů) 

 

Velké poděkování patří našim štědrým dárcům. Do soutěže darovali 
hodnotné ceny: Restaurace Pepicentrum, Pizzerie Ponko, Vinotéka  

Na Kruháči, Dvůr U Kříža, cukrářka Anna Pavelková  
a Zelená lékárna ve Vsetíně. 

 



CHARITNÍ LISTY                                                                                                                             říjen 2022  

18 

VÝLETY SE SOCIÁLNÍ DOPRAVOU  

7. října 2022 
Poutní výlet na Turzovku 

Vydejte se s námi na podzimní poutní výlet na Turzovku, kde je nádherně i v tomto 
ročním období. Pomalu se projdeme ke kapličce Panny Marie, zde načerpáme sílu  
a pokoj, a pak se vydáme zpět ke kostelu Panny Marie Matky Církve, kde v klidu 

prožijeme společně mši svatou. Odjezd cca v 7.30 hod. z Halenkova. | 
Cena: 260 Kč + cestovní připojištění.  

 

14. října 2022 
Poutní výlet na Svatý Hostýn 

Svatý Hostýn má své kouzlo v každém ročním období. Využijte možnost vydat se  
s námi na poutní podzimní výlet na toto krásné místo. Společně se zúčastníme  
bohoslužby, odevzdáme své trápení i radosti Panně Marii, naší nebeské matce,  

a v rámci možností se projdeme po okolí.  
Odjezd z Velkých Karlovic v 7.30 hod. Cena: 290 Kč.  

 

26. října 2022 
Archeoskanzen a Živá voda Modrá 

Zažijte s námi dobu dávno minulou. Podívejte se s námi do Skanzenu Velké Moravy 
u Velehradu. Po prohlídce navštívíme i sladkovodní expozici s podvodním tunelem, 
která je hned vedle skanzenu a po cestě nazpět se můžeme zastavit na Velehradě. 

Odjezd z Velkých Karlovic v 7.30 hod. Cena: 350 Kč. 
 

 
 

Více informací získáte  
na tel. čísle 734 875 592. 

 
Nástupní místa na trase  
Velké Karlovice – Vsetín 

 
Vydejte se s námi a naším  
bezbariérovým autobusem 

 za zážitky… 
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3. 10.  po  9.00  Pečení: Bábovka  
4. 10.  út  9.00  Sběr šípků 
5. 10.  st  10.00  Mše svatá, pohybové cvičení 
6. 10.  čt  9.00  Tvoření vánočních ozdob 
7. 10.  pá  9.00  Luštění křížovek, hlavolamy 

 
10. 10.  po  9.00  Pečení do kavárny: Sněhové trubičky 
11. 10.  út  9.00  Posezení v kavárně, promítání filmu 
12. 10.  st  10.00  Mše svatá, pohybové cvičení  
13. 10.  čt  9.00  Tvoření s Petrou Křupalovou  
14. 10.  pá  9.00  Sběr podzimních plodů na tvoření 

 
17. 10.  po  9.00  Pečení: Perník na plech 
18. 10.  út  9.00  Tvorba podzimní koláže 
19. 10.  st  10.00  Mše svatá, pohybové cvičení  
20. 10.  čt  9.00  Dlabání dýně, tvorba dekorace 
21. 10.  pá  9.00  Kvízové dopoledne, trénování paměti 

 
24. 10.  po  9.00  Pečení: Vdolečky  
25. 10.  út  9.00  Procházka s pouštěním draků  
26. 10.  st  10.00  Mše svatá, pohybové cvičení  
27. 10.  čt  9.00  Návštěva králíka Ferdy, kreslení mandal  
28.10.  pá  9.00  Hrajeme kuželky, společenské hry 

 
31. 10. Po 9.00 Pečení: Makový závin 

 
 

Noví zájemci o službu stacionáře se mohou obrátit na telefonní číslo 739 507 126 
nebo službu osobně navštívit.  

PROGRAM DENNÍHO STACIONÁŘE SLUNEČNICE 

ŘÍJEN 2022 
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                  Pomoc srdcem a porozuměním 
                            + u vás doma i u nás                 

                              + 365 dnů v roce                        
                              + služby od A do Z 

 

 

Zázemí Nový Hrozenkov, 756 04, Nový Hrozenkov 504              Tel.: 571 451 548 

 Ředitelka organizace| Ing. Danuše Martinková     Tel.: 606 771 510 

 Zástupkyně ředitelky, vedoucí sociálních služeb|Mgr. Lenka Vráželová  Tel.: 739 726 109 

 Personalistka, asistentka ředitelky| Ing. Ivana Némethová   Tel.: 734 891 156 

 Projektová manažerka, fundraiserka| Mgr. Lucie Pálková                                   Tel.: 604 211 679 

 Public relations| vztahy s veřejností| Bc. Ivana Hlaváčová   Tel.: 734 685 464 

 Pokladna| Dana Ohryzková        Tel.: 734 875 593 

Terénní služby                     Tel.: 571 410 087 

 Charitní pečovatelská služba, Osobní asistence 
o vedoucí služby| Bc. Dana Haferníková    Tel.: 734 682 700 
o vedoucí provozu| Bc. Zdeňka Kopecká    Tel.: 728 324 457 

 Domácí zdravotní péče, Domácí hospicová péče| Jarmila Škarpová   Tel.: 737 572 190 

 LÁVKA – sociální rehabilitace| Barbora Krutilková     Tel.: 733 685 408 

 Poradna sv. Rity – sociální poradenství| Eva Slováčková    Tel.: 728 324 494 

 Půjčovna zdravotnických a kompenzačních pomůcek| Vladimír Maňák Tel.: 730 190 401 

 Pastorační asistence| Bc. Marie Fedorová      Tel.: 605 779 129 
 

Víceúčelový charitní dům Halenkov       Tel.: 571 420 135 
756 03 Halenkov 191 

 Denní stacionář Slunečnice| Mgr. Vojtěch Petroš     Tel.: 739 507 126 

 Odlehčovací služba|Mgr. Lenka Kopřivová      Tel.: 603 717 454 

 Sociální doprava – autobus, minibus, auto| Jana Němečková   Tel.: 734 875 592 
 

Dům pokojného stáří Nový Hrozenkov      Tel.: 571 429 676 
756 04 Nový Hrozenkov 124 

 Vedoucí| Mgr. Lenka Kopřivová                                                            Tel.: 603 717 454 

 Sociální pracovnice| Bc. Eva Kameniczká      Tel.: 734 435 459 

Naše služby můžete finančně podpořit. Číslo bankovního účtu: 627344851/0100 
 

reditel@nhrozenkov.charita.cz 

www.nhrozenkov.charita.cz  

Hlavní partner – Lesy augustiniánského opatství s.r.o. 
 
 
 
 
 

Příští Charitní listy vyjdou na začátku listopadu 2022. Není-li uvedeno jinak, fotografie pochází z archivu CHNH.  
Fotografie plní ilustrační funkci. 

 

Charitní listy – vydavatel Charita Nový Hrozenkov 
756 04 Nový Hrozenkov 504 
www.nhrozenkov.charita.cz 

Zpracovala Ivana Hlaváčová, náklad 230 ks. 
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